Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Западнодвинская СОШ №1» Западнодвинского района Тверской области

Будьте добрыми и человечными (классный час для 7-8 классов)

Подготовила учитель русского языка и литературы Климина Наталья Владимировна

Цели и задачи: воспитание человеческой доброты, милосердия, гуманизма, взаимовыручки;

духовное развитие личности;

создание психологического комфорта в коллективе.

Звучит музыка Л. Бетховена «К Элизе».

Учитель. Говорят, что если есть в человеке доброта, человечность, чуткость, доброжелательность, значит, он как человек состоялся.

В.А. Сухомлинский писал: «Если добрые чувства не воспитаны в детстве, их никогда не воспитаешь».

Если человек любит только себя, он не имеет ни товарищей, ни друзей и, когда приходят тяжелые жизненные испытания, остается один, переживает чувство отчаяния, страдает.

В детстве человек должен пройти школу воспитания добрых чувств. Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья.

Достается недешево

Счастье трудных дорог,

Что ты сделал хорошего,

Чем ты людям помог?

Иль под снежной порошей

Жизнь спасаешь кому?

Делать людям хорошее —

Хорошеть самому.

(И. Кучин)

В жизни вас ждет много славных дел. Но прежде всего вы должны вырасти настоящими, добрыми людьми: отзывчивыми, смелыми и вежливыми. Ребята, больше в жизни улыбайтесь и дарите улыбку людям.

Группа учащихся исполняет песню В. Шаинского «Улыбка».

1-й ученик.

Добрым быть совсем, совсем не просто.

Не зависит доброта от роста.

Не зависит доброта от цвета.

Доброта не пряник, не конфета.

2-йученик.

Только надо, надо добрым быть И в беде друг друга не забыть. И завертится Земля быстрей,

Если будем мы с тобой добрей.

3-й ученик.

Доброта с годами не стареет, Доброта от холода согреет, Если доброта как солнце светит, Радуются взрослые и дети.

4-й ученик.

Добрым быть совсем, совсем не просто. Не зависит доброта от роста, Доброта приносит людям радость И взамен не требует награды.

(И. Дубина)

Исполняется песня М. Минкова «Дорога добра».

5-й ученик.

На планете Земля неспокойно, Да и было ль спокойно на ней? Прекращались раздоры и войны, Только снова седлали коней. Вот и космос уже на примете. Став над пропастью, в бездну глядим. Не спасет ни утроба отсека, Ни глубинное в недрах жилье. Человек, полюби человека — Только в этом спасенье твое!

6-й ученик.

Знай, мой друг, вражде и дружбе цену, Ты судом поспешным не греши. Гнев на друга может быть мгновенным, Изливать покуда не спеши. Может, друг твой сам поторопился И тебя обидел невзначай, Провинился друг и повинился, Ты ему греха не поминай! Люди, я прошу вас, ради бога, Не стесняйтесь доброты своей. На земле друзей не так уж много, Опасайтесь потерять друзей.

(Р. Гамзатов)

Учитель. Великий французский мыслитель Жан-Жак Руссо писал: «Против всего можно устоять, но не против доброты». _

7-йученик.

Лучами земля опоясана, Цветами земля опоясана. Ходите дорогами ясными. Летайте высокими трассами. Орбитой любви и привета Пусть мчится вся наша планета. Стремитесь открыть хоть однажды Звезду человечности в каждом! (Р. Гамзатов)

Учитель. Многим в жизни мы обязаны своим родителям, своим мамам, бабушкам. У мамы самые добрые и ласковые руки, самое верное и чуткое сердце. В нем никогда не гаснет любовь, оно никогда не остается равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет, тебе всегда нужна мама, ее ласка, ее взгляд.

(Слово предоставляется матери одного из учеников.)

8-й ученик.

В доме добрым делом занята, Тихо ходит по квартире доброта. Утро доброе у нас, Добрый день и добрый час, Добрый вечер, ночь добра, Было доброе вчера. И откуда, спросишь ты, В доме столько доброты, Что от этой доброты Приживаются цветы, Рыбки, ежики, птенцы. Я тебе отвечу прямо: Это — мама.

(В. Никерова)

Концертный музыкальный номер, посвященный мамам. У читель. Наши доброта и человечность должны проявляться по отношению не только к людям, но и ко всему живому.

9-йученик.

Покормите птиц зимой, Пусть со всех концов К вам слетятся, как домой, Стайки на крыльцо. Не богаты их корма, Горсть зерна нужна. Горсть одна — и не страшна Будет им зима. Сколько гибнет их — не счесть. Видеть тяжело.

10-й ученик.

А ведь в нашем сердце есть И для них тепло. Разве можно забывать: Улететь могли, А остались зимовать Заодно с людьми. Приучите птиц в мороз К своему окну, Чтоб без песен не пришлось Нам встречать весну.

(Л. Яшин)

Исполняется песня «Если добрый ты» из м/ф «Кот Леопольд».

Учитель. Наша русская природа полна прелести. Она трогает и волнует каждого человека, любящего свою Родину. Природа дарит людям радость, здоровье, душевное спокойствие. К природе надо относиться бережно.

11-й ученик.

Гляжу не нагляжусь на русское раздолье. Желанней и родней не знаю я земли. Здесь отчее крыльцо, знакомое до боли, И детства боль, и в небе журавли. Россия — нет красивей слова. Любуюсь я тобой, дыханье затая. Россия — Отчизна милая моя.

(Л. Ошанин)

12-й ученик.

Я хочу, чтоб все смеялись. Чтоб мечты всегда сбывались, Чтобы детям снились радостные сны, Чтобы утро было добрым, Чтобы мама не грустила, Чтобы в мире не было войны.

13-й ученик.

Не стой в стороне равнодушно, Когда у кого-то беда. Рвануться на выручку нужно В любую минуту, всегда! И если кому-то, кому-то поможет Твоя доброта, улыбка твоя, Ты счастлив, что день Не напрасно был прожит, Что годы живешь ты не зря!

(К. Паустовский)

Учитель. Вот и подошел к концу наш классный час. Надеюсь, что все, что вы сегодня здесь услышали, запомнится вам на долгие годы. Верю в это! Исполняется песня С. Намина «Мы желаем счастья вам».

Список использованной литературы:

- 1. Дела школьные, Сборник сценариев под редакцией Малюшкина А. Б., Романовой Е. А. М.: ТЦ Сфера, 2003
- 2. Журнал «Воспитание школьников» №1. М.: Школьная пресса, 1993
- 3. Журнал «Современный урок» №7. М.: НОУ Центр «Педагогический поиск», 2011